

Юго-Западного фронта все корреспонденты центральных газет и ТАСС были обеспечены автомобильным транспортом и снабжены пропусками с требованием оказания необходимой помощи в поиске материала. Фотография ТАСС была предоставлена походная фотолаборатория, благодаря которой фотоснимки обрабатывались в оперативном порядке, а на фронте ежедневно стала издаваться фотогазета. Также всем военным корреспондентам было выдано обмундирование, личное оружие и решён вопрос с организацией питания, а политуправлением фронта с ними регулярно проводились совещания с докладами о положении на фронте и постановкой вопросов, требовавших освещения в печати¹⁴.

По докладу политуправления Северо-Западного фронта по состоянию на 22 августа 1941 года в частях фронта работали 12 специальных и 2 фотокорреспондента. Все журналисты за исключением старших групп, которые осуществляли координацию деятельности своих подчинённых, постоянно работали в действующих частях и часто бывали на передовой. Политорганы соединений уделяли корреспондентам достаточное внимание. Они информировались об обстановке на фронте, совместно с ними обсуждались и намечались маршруты выездов в действующую армию, готовые материалы своевременно передавались по телеграфу в Москву. Одной из причин снижения продуктивности работы специальных корреспондентов в соединениях и частях действующей армии политуправление считало недостаточную мобильность журналистов в связи с нехваткой транспортных средств¹⁵. Тем не менее, несмотря на частные сложности, после проведённых мероприятий качество и оперативность поступавших с фронта материалов значительно возросли.

Говоря о работе, проведённой советским правительством



Корреспондент газеты «Красная звезда» К. Симонов и корреспондент газет «Правда» и «Красная звезда» Е. Петров

и командованием Красной армии в вопросах организации, расширения и обеспечения широкой сети военных печатных изданий и корпуса специальных корреспондентов в действующей армии, было бы неправильно не остановиться на тех проблемах и недостатках, которые выявила внезапно начавшаяся война в плане информационного обеспечения военнослужащих и гражданского населения.

Так, по информации с мест, несмотря на привлечение во фронтовые и армейские газе-

ты из закрывавшихся военных изданий журналистов и объявленный призыв советских писателей, по-прежнему не хватало профессиональных военных корреспондентов и типографских специалистов. Это касалось как военных изданий действующей армии, так и газет, издававшихся в тылу. В сентябре 1941 года начальник политуправления Брянского фронта дивизионный комиссар Афанасий Пигурнов докладывал в ГлавПУ РККА, что в редакции фронтовой газеты «На разгром врага» нет квалифицированно-

Советские военные корреспонденты М. Шолохов (на первом плане слева), Е. Петров и А. Фадеев (на втором плане — слева направо)

